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Matematica A
Duragao do Teste: 90 minutos
11.° Ano de Escolaridade
Nome do aluno: N.° _ Turma: ___

Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

Nao é permitido o uso de corretor. Risque aquilo que pretende que nao seja classificado.
E permitido o uso de calculadora.

Apresente apenas uma resposta para cada item.

As cotagdes dos itens encontram-se no final do enunciado.

Na resposta aos itens de escolha multipla, selecione a opg¢éo correta. Escreva, na folha de

respostas, o numero do item e a letra que identifica a opgéo escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas as
justificacbes necessarias. Quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximagao,

apresente sempre o valor exato.
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1. Na figura estado representados, num referencial o.n. Oxy, a Y
circunferéncia trigonométrica e o triangulo [ABC].
Sabe-se que: C
e a reta r é tangente a circunferéncia no ponto de
coordenadas (1, 0);
e 0 ponto A pertence ao terceiro quadrante e a
circunferéncia;

e 0 ponto B é o ponto da reta r com ordenada igual a do a

2

><V

ponto 4;

e o ponto C é o ponto de intersegao da reta r com a reta 04;

e «aéaamplitude, em radianos, do &ngulo orientado que tem

por lado origem o semieixo positivo Ox e por lado

. . . 3
extremidade a semirreta 0A4, a € ]n?“ . r

1.1. Mostre que a area do triangulo [ABC] pode ser dada, em funcéo de «, por:

sen

A(a) = (—2+cosa+ ! )

cosa

1.2. Para uma certa posi¢ao do ponto A, sabe-se que cos (—g— a) = %

Sem recurso a calculadora, determine, para essa posi¢ao do ponto 4, o valor exato da area

do tridngulo [ABC]. Apresente o resultado sob a forma de fragao irredutivel.

. . 9 11 . a
1.3. Considere, para um certo valor de «; (compreendido entre ?n e Tn), a area do triangulo

[ABC]. Sabe-se que, quando esse valor de a; aumenta g radianos, a area do triangulo [ABC]

triplica.

Determine, recorrendo as capacidades graficas da calculadora, o valor de a,, sabendo que

no intervalo considerado esse valor existe e é unico.

Apresente o resultado com aproximacgao as centésimas.

Na sua resposta:

e apresente uma equacao que lhe permita resolver o problema;

e reproduza, num referencial, o(s) grafico(s) da(s) fungao(bes) visualizado(s) na calculadora
que lhe permite(m) resolver a equagdo, e apresente as coordenadas do(s) ponto(s)

relevante(s) arredondadas as centésimas.
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2. De dois angulos, de amplitudes o e 3, sabe-se que a € ]—37“ —T[[ epe ]37“ Zn[.
Entao, pode afirmar-se que:
(A) sena x cosB < 0
(B)tgaxtgB <0
(C) cosa+senf3 >0
(D) sena—senf3 >0

3. Em cada uma das figuras seguintes, esta representado, na circunferéncia trigpnométrica, o lado
extremidade de um angulo cujo lado origem € o semieixo positivo Ox.
Em qual das figuras esse angulo pode ter 4 radianos de amplitude?
(A) (B)

s 4

[
N

-
N

(C) (D)

_ PN
NP

><VV
\O\
sl 4

4. Sejaa € |-, 0.
Sabe-se que tg(m — a) = —2.

Determine, o mais simplificado possivel, o valor exato de:

Tt
cos(—m — a) — tg(—a) + sen (E - a) + cos (o + )
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5. Considere a fungao f definida por:
X)=—————
@) 1— tg?(2x)
Considere as seguintes proposigoes:

T kT T kT
(n Df—R\{x.x—Z+7Vx—§+T,kEZ}.

() > é periodo da fungéo f.

Em relagao as proposi¢cdes anteriores, podemos afirmar que:
(A) sao ambas verdadeiras.

(B) sdo ambas falsas.

(C) apenas (l) é verdadeira.

(D) apenas (Il) é verdadeira.

6. Considere a fungao f, de dominio R\ {x:x = §+ km, k € Z}, definida por:
f(x) = (cosx + tgx)? + (1 — sen x)?
Utilizando processos exclusivamente analiticos, resolva as alineas seguintes.

6.1. Mostre que:

Vx € Dg, =1+
X o f () cos?x

6.2. Estude a fungéo f quanto a paridade.

6.3. Resolva, em R\ {x:x = g + km, k € Z}, a equagdo f(x) = 3.

7. Na figura esta representada, em referencial o.n. Oxy, a y

circunferéncia de equagéo:

x2—2x+y*+4y=11 ’i‘_\
Sabe-se que:

e o ponto C é o centro da circunferéncia; c 3

¢ A e B sao dois pontos da circunferéncia;

. A . . 10
e 0 arco de circunferéncia AB tem comprimento Tﬂ

Determine o valor do produto escalar CA - BC.
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8. Considere, num referencial o0.n. Oxy, uma reta r de inclinagdo a. Sabe-se que cosa = —

Qual pode ser a equacéo reduzida de uma reta perpendicular a reta r?

E.

(A)y = 3x (B)y = —3x (C)y =3x D)y = —3x
9. Na figura esta representado o cubo [ABCDEFGH]. F
Fixado um determinado referencial o.n. Oxyz, tem-se: C
e E(7,11,4) e F(10,5,6):
e areta BD definida pela equacao: G
(x,9,2) = (3,—9,—1) + k(~1,9,4),k € R = i

9.1. Qual das equacgdes seguintes define uma reta perpendicular a reta BD e que passa no ponto F?
(A) (x,y,z) =(10,5,6) + k(—4,0,1),k € R
(B) (x,y,z) =(10,5,6) + k(—6,2,3),k € R
(C) (x,y,2) =(7,2,0) + k(—-1,-1,2),k eR
(D) (x,y,2z) = (—16,3,4) + k(13,1,1),k € R

9.2. Resolva este item sem recorrer a calculadora. Determine as coordenadas do vetor BE.

9.3. Determine a amplitude do angulo OEF.

Apresente o resultado em graus arredondado as unidades.

Se, em calculos intermédios, proceder a arredondamentos, conserve, no minimo, trés casas

decimais.
Fim
COTAGOES
Item
Cotacao (em pontos)
11.11.2.113. ] 2. [ 3. |4.|5.161.|6.2.63.|7.|8. [9.1.]|9.2.93. | TOTAL
15|15 | 15 |10|10|15({10| 15 | 15 | 15 |15|10| 10 | 15 | 15 200
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